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Небојша АнтонијевићАнтон
Тренбрза реч, ватренани трена кроз његавечност разоружава.Почињем ову причу гледањем емисије

Духовници о Вељином путовању у Америкуи посети манастира св. Јефема Аризонскоги св. Анастасије који се налазе у пустињиАризоне. . . Скоро нестварно. . .Срео сам Вељу у његовом крају па смосели у оближњи Полет где је увек био некоиз полетне екипе и онда се повела прича отом путу, Калифорнији, људима . . . Измеђуосталог, и о томе да је донео гитару коју једобио на поклон. . . Боље не може!Сад ми се чини да се неки догађаји кре-ћу кроз време својом вољом. . . Али нијетако. Углавном, једног дана зовем Вељу икажем му да бих свратио да видим гитару,
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проверим да ли је све у реду и променимжице на њој. Тако је и било. Диван инстру-мент. . . Мало сам свирао Катарини и Вељидок смо пили кафу. Био је то добар дан!Постоје људи који својим животом пос-тају пример врлине. Они доносе радост исведоче истину. Неуморни у свом послу пре-давања себе, то јест оног најплеменитијегу себи што су добили и развили показујудругима да је могуће. Такав је био Веља Па-вловић!А онда је стигла корона и хорор. . . Љу-ди су одлазили. . . Па вест да је и Веља бо-лестан, али не од короне. Послао ми је парфотографија после третмана где дочекујећерку Кристину која му доноси на поклонштене, а Катарина све профи слика. . . Сто-тине речи у једној фотки. . . Чинило се дасве иде набоље. . .За себе мождаали за другогда ли сам данасучинио нешто?овај дан је сведокда ли сам жив или самсамоме себинајгори непријатељ.
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Веља Павловић. . . Културна громадаБеограда. . . Са нивоа 23 осветљавао је Бео-град. . . Ко зна на ком је сад нивоу?Има ко зна.
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Светислав Басара, Катарина Павловић и Веља



Светислав Басара
ОДЛАЗАК ДОБРОГ ДУХА

О нечијем животу – неко је мудар рекао– не може се судути док човек не умре.Наравно, о свим покојницима сви ће гово-рити само најбоље – бар у јавности – али сеувек препозна кад су изјаве саучешћа иожалошћености формалне, препуне општихместа (и смрт је, уосталом, опште место), акад су искрене, спонтане и аутентичне.Ако је судити по посмртним реакција-ма – а ја то знам и из прве руке – мој старидруг Велимир Павловић Веља је проживеоједан поштен и добар живот. Нажалост, неи дуг. Почев од патријарха, закључно с по-следњим твитерашем, све реакције на Ве-љину смрт одисале су топлином и искреноможалошћеношћу.Ваља притом нагласити да Вељина свео-пшта омиљеност није произилазила из ком-промисерства, човекоугађања и тактике до-
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бар дан, чаршијо, на све четир стране. О, не.Знао је Велимир да се узјогуни, да не угодионима који угађање и не заслужују и – пого-тово – да не подилази гордостима и пред-расудама ни једне од четирију чаршија.Био је присутан на свим културним до-гађајима, промоцијама књига – све док нијеоболео, и на рок концертима – и отварањи-ма изложби, никада, међутим, у првим ре-довима, никад под светлошћу рефлектора.Није било – убудуће ће, нажалост, бити – ни-кога ко нешто значи у српској књижевно-сти, филму, сликарству итд. а да није госто-вао у његовој култној емисији Ниво 23.Толико је та емисија култна да су многикоји су хтели нешто да значе покушавалида преко везе буду позвани у Ниво 23. Џаба.Морали су сачекати да најпре нешто значе.Можда не толико култан колико Ниво
23, али на дуге стазе значајнији, свакако јебио видео-серијал Духовници, у ком је Веља– иако без формалног теолошког образо-вања – умешно и ненаметљиво водио раз-говоре са знаменитим, широј јавности угла-вном непознатим, завидном духовношћуобдареним монасима и монахињама, миља-ма удаљеним од фолклорног културно-
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уметничког православља. Био је наумио дате разговоре – или бар најбоље од њих, јерих је мноштво – објави у посебној књизи,али га је смрт претекла.Не знам како ћу савладати ужас праз-нине и претећу тишину коју је Вељинасмрт оставила у мојој души. И како ћу безВеље пити кафе у Старбаксу у Рајићевој. Ским ћу шетати по Калемегдану и с ким ћусе такмичити у броју пређених корака за-бележених на одометрима наших мобил-них телефона, извештаје које смо уреднослали један другом на крају сваког дана.У ноћи Петог октобра, Веља је „ослобо-дио“ своју матичну кућу, Студио Б, одаклесу потекле прве вести о паду Милошеви-ћевог режима. Целу ту ноћ, све до половинеследећег дана, Веља је, у веселом, карне-валском, нересантиманском духу водио пр-ви слободни програм. Националну фреквен-цију, после наравно, није тражио. Још мањеорден. Остао је да до пензије ради оно штоје одувек радио. Предахни сада, Велимире,у Аврамовом крилу. Док живот не прож-дрије смрт.

[ 1 3 ]



Мира Бобић Мојсиловић са Вељом



Мирјана Бобић Мојсиловић
ВЕЉА(ПОКРЕТНИ ПРАЗНИК СКРОМНОСТИ)

Веља, мој друг, и мој брат, мој колега имој колега родитељ, мој усамљени добридух који и данас лебди ту, над овим кро-шњама између СКЦ-а, и Карађорђевог парка,Веља чији смех могу да призовем и сад.Ми смо се клиберили. Ми смо се сме-јали. Ми смо цркавали од смеха.Увек сам имала утисак да се зивкамотако, без реда и без правила, кад нам дође,само да бисмо осетили да нисмо сами.Понекад су могли да прођу и месеци,понекад бисмо се чули сваког другог дана.Звао би ме телефоном, били су то дугиразговори, понекад бисмо се псовали одмилоште.Слао ми је филмове, музику коју слуша,размењивали смо књиге. Понекад смо сит-
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но трачарили људе које знамо површно.Голицали бисмо се питањима, и чачкали уфингираним свађама, али се никада нисмопосвађали, чак и када се нисмо слагали –Веља је умео да буде господин и да се по-вуче на време, пре него што се распалим икренем да га гађам аргументима.Пред Вељом сам могла да будем и већаод живота и ситнија од зрна песка, нашеузајамне несавршености су се подразуме-вале. Грдила сам га што не узме свој животу своје руке, и он се смејао.Понекад би се око њега појављивале же-не које су га гледале заљубљено, али ника-да ништа није хтео да ми призна. Причаоми је о љубавима, о свим тим чудесним ле-потицама и „курветинама“ које је волео икоје су га остављале и које је он остављао изаборављао, и некада, давно, причао ми јекако је умео да буде љубоморан, И знао једа ћу чувати његове тајне И његове испо-вести, и да ћу их заборавити .Ја сам била нека врста његовог малогпокретног дневника – јадао ми се кад јепретеривао, преда мном је могао да будедемолирани Велимир кога грдим, збуњениВеља који не зна шта ће са људима, стидљи-
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ви Веља кога терам да пише, и мистериоз-ни Велимир који нешто крије.Иза свега тога стајао је један песник,тих, сувише тих за ову бучну стварност,сувише отмен за такмичење било које врс-те, и један писац који је своје писање живео.Трептаво загледан у свет иза својих „ле-нонки“ , симболички заштићен свим тимрокенролом, немарношћу, рокањем, левис-кама, старкама, Стонсима и Том Вејтсом,банчењима по кафанчинама са београдс-ким музичарима, сликарима, писцима, саторбом о рамену у којој је увек било некекњиге, или CD-а, или неког доброг цитата,Веља је, иако му то није била намера, гдегод да је дошао, остављао утисак својом не-наметљивошћу.У ствари, био је покретни празник скро-мности.Ишли смо на ћевапе и кромпириће, ина пивкана у Мањеж.Ишли смо у Полет, на гирице, и блејкус Андром и Грегором и екипицом.Ишли смо у биоскоп.Кад смо били заједно, увек смо биликао неки клинци.
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Једном, одавно, звао ме је у 11 увече те-лефоном, успаничен.„Шта је било, Вељо?“„Мики, молим те, треба ми помоћ. МојаКики треба да иде на журку, а исфлекала јебеле панталоне. Како да јoj то решим?“Тата који сам подиже ћерку.Кренуле су ми сузе.„Велимире, не знам шта ћемо с панта-лонама, али после овога заволела сам тенајвише на свету.“Било је лако волети га.Помишљам, како у ствари није отишао.Ту је, видим га, и као некад, као увек,измами ми осмех.
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Наташа Богојевић
Не могу тачно да се сетим када сам упо-знала Вељу Павловића. Чини ми се да јеодувек био део мог живота, као знак препо-знавања нашег Београда, градског духа ивремена које је постало историја. Док самживела у Београду, студирала и радила,одлазила сам у Мањеж, седела по кафићи-ма, слушала Студио Б или лутала улицамаграда, Веља је увек био присутан. Нисамтада ни мислила како је то могуће? Он јеувек ширио добре вибрације, ненаметљивои тихо, можда чак стидљиво. Било је довољ-но да се појави на неком догађају, концер-ту, промоцији или отварању изложбе уСКЦ-у – простор би одмах био испуњен не-ким посебним енергијом која зрачи смисаои топлину.Када сам отишла у Америку, мислиласам да ће спонтани сусрети са Вељом оста-ти само део успомена. Али кад год сам до-лазила у Београд, где год бих отишла, чак
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можда и у најобичнијој градској шетњи, од-једном би се појавио Веља. Као да је припа-дао некој врсти невидљиве мреже људи,уметности и значења која не познају гра-нице ни континенте. Никада се нисмо до-говарали телефоном, никада није било ве-ликих планова ни организације. Једноставнобисмо се срели. И сваки пут је изгледалокао да зна све – где сам била, шта тренутнорадим, где сам имала премијеру или којусам награду добила.Али то његово „знање“ никада није билорадознало ни наметљиво. Веља није биочовек који задире у туђе животе. Напротив,имао је ретку способност да слуша и разумељуде без много речи. Тихо би се насмешио,погледао вас оним својим благим, интели-гентним погледом и поставио питање. Увекпрецизно. Некад филозофско, некад духо-вито, некад сасвим једноставно, али толи-ко тачно да вас натера да застанете и раз-мислите. Његова питања нису служила даимпресионирају, већ да отворе простор заразговор, за истину, за човека и саговорни-ка. Била сам гост у његовим емисијама исваки пут сам имала осећај да разговарам
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